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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 1.º/09/2025 
Reunião Ordinária do dia 27 de agosto de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e sete de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante, e, eventualmente, pelos vereadores Jander de Melo Lobato 
do Partido Social Democrata (PSD); Everton Assis dos Santos, do União Brasil; 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB) e 
Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); secretariada 
pelos vereadores Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD) e 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores 
Diego Roberto Afonso, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, 
Gilmar de Oliveira Nascimento e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho 
dos Santos e João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan Martins de Alencar, do 
Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata 
(PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido 
da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João 
Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio 
Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação 
Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Manoel Eduardo dos 
Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Allan Campelo da Silva e Yomara 
Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, do 
União Brasil; Luís Augusto Mitoso Júnior, do MDB; e Rosinaldo Ferreira da Silva, do 
Agir, conforme os Memorandos n. 105/2025 – GVDREA, n. 090/2025 – GVRR, n. 
046/2025 – GVAL, n. 059/2025 – GVYL, n. 069/2025 – GVMC, n. 040/2025 – GVLM e 
n. 006/2025 – GVRB, respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o 
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secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte de seis de 
agosto do ano em curso. O Presidente anunciou a realização de uma tribuna popular 
de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, convidando-o para assumir a direção dos 
trabalhos. O Presidente, em exercício, cumprimentou os presentes, em especial, a 
diretora-presidente da Manaus Previdência, Daniela Cristina Benayon, e agradeceu ao 
vereador Eduardo Alfaia por ter cedido tempo para a realização do expediente. Em 
seguida, ele abriu a Tribuna Popular sobre “As ações desenvolvidas pela Cruz 
Vermelha Brasileira no Amazonas” e convidou o coronel Mário Aníbal Gomes Júnior, 
presidente da instituição, para compor a Mesa e fazer sua manifestação. Com a 
palavra, o presidente da CVBAM saudou os presentes e agradeceu pela 
oportunidade de manifestação, ressaltando que o objetivo da tribuna era explanar 
sobre as ações da instituição na cidade, realizar a prestação de contas dos recursos 
recebidos do Fundo Manaus Solidário e sensibilizar os parlamentares na busca de 
novas parcerias para dar continuidade as ações da instituição. Ele ressaltou que a 
CVBAM estava presente em mais de cinquenta municípios do estado, nas cidades de 
Boa Vista e Pacaraima no estado de Roraima e oferecia apoio nas ações humanitárias 
em outros estados, sempre que necessário, destacando que as ações humanitárias, no 
Amazonas, eram focadas nas comunidades ribeirinhas e indígenas, e demandavam 
uma grande logística, tornando necessárias as parcerias para a realização dessas 
ações. Por fim, agradeceu o apoio dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Gilmar 
Nascimento e Everton Assis, e passou a palavra à coordenadora de projetos do 
CVBAM, Sumaia Raposo Miranda, para fazer a prestação de contas dos recursos 
recebidos pelo Fundo Manaus Solidária – FMS. Com a palavra, a coordenadora de 
projetos agradeceu a presença de todos os presentes e, em seguida, exibiu uma 
apresentação em slides, com as atividades realizadas no Projeto Vida Ativa – Bem-
estar e Saúde na comunidade, em parceria com o FMS, que atendia cerca de sessenta 
beneficiários semanalmente. Concluindo sua fala, pediu apoio dos parlamentares para 
dar continuidade ao projeto, visto que o encerramento do mesmo estava previsto para 
o dia vinte e nove do mês corrente e seus beneficiários ficariam sem os atendimentos 
prestados. Após, convidou uma das beneficiárias do projeto, a senhora Auricléia Neves, 
para falar sobre a sua vivência no projeto. Com a palavra, a beneficiária discorreu 
sobre a importância do projeto para sua saúde e bem-estar e pediu apoio dos 
parlamentares para dar continuidade ao projeto. O Presidente parabenizou a 
beneficiária do projeto pelo pronunciamento, e, de igual modo, os profissionais de 
Psicologia pela passagem de seu Dia. Em seguida, registrou a presença do 
comandante do Batalhão de Policiamento de Trânsito – BPTran, tenente-coronel 
Alexandre Matos e da chefa de gabinete do FMS, convidando-a para compor a Mesa. 
Após, abriu espaço para as manifestações dos parlamentares. Manifestaram-se os 
vereadores Saimon Bessa, Prof.ª Jacqueline, Dione Carvalho e Coronel Rosses. O 
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Presidente agradeceu aos seus pares pelas manifestações e parabenizou os 
profissionais envolvidos no projeto, assim como aos parlamentares que se 
comprometeram a ajudar a instituição. Em seguida, convidou as senhoras Sumaia 
Raposo Miranda, Rebeca Castro Costa, Isabele Alves Campos Maciel e Auricléia 
Oliveira das Neves para a concessão de diplomas. Após o rito de entrega, encerrou a 
tribuna e convidou o vereador Jander Lobato para reassumir a presidência da Mesa. O 
vereador Jander Lobado reassumiu a presidência da Mesa e anunciou a realização 
da segunda Tribuna Popular, de autoria do vereador Marcelo Serafim, convidando-o 
para assumir a direção dos trabalhos. O Presidente, em exercício, abriu a Tribuna 
Popular para “Tratar sobre o projeto de reforma previdenciária municipal”, convidando a 
diretora-presidente da Manaus Previdência, Daniela Benayon, para compor a Mesa e 
fazer suas manifestações sobre o tema. Com a palavra, a senhora Daniela Benayon 
saudou os presentes e destacou a importância da discussão sobre o tema, que já vinha 
aguardando há cinco anos para ser colocado em prática, considerando que as 
reformas nos regimes de aposentadoria dos servidores públicos e federais e dos 
trabalhadores do regime geral de previdência social aconteceram em dois mil e 
dezenove. A diretora-presidente ressaltou que era responsabilidade da gestão da 
Manaus Previdência alertar os Poderes Executivo e Legislativo sobre as mudanças 
necessárias no regime de previdência municipal, e explicou que, ao longo dos últimos 
anos, foram feitas ações para cobrir as diferenças existentes, mas os resultados ainda 
preocupavam para o futuro. Em seguida, discorreu sobre os seguintes pontos: o 
impacto do crescimento da expectativa de vida para a previdência; novas regras para 
aposentadoria - destacando as principais alterações da reforma -, aposentadorias 
especiais; nova regra de cálculos dos proventos de aposentadoria; pensão por morte e 
os efeitos atuariais dessa reforma. Concluindo sua fala, salientou que, mesmo com 
essa proposta de reforma da previdência, ainda haveria um déficit no fundo financeiro, 
uma situação que ocorria em todo o país, destacando a necessidade de buscar 
medidas para equilibrar essa situação. O Presidente agradeceu à convidada e abriu 
espaço para manifestação dos parlamentares. Manifestaram-se os vereadores 
Rodrigo Guedes, Eduardo Alfaia e Gilmar Nascimento. O Presidente convidou o 
vereador Jander Lobato para receber o esboço do projeto da reforma previdenciária 
municipal da convidada e, após o rito, passou a palavra para que ela fizesse suas 
considerações finais. Em suas considerações finais, a diretora-presidente da Manaus 
Previdência agradeceu a atenção dos parlamentares e reforçou o compromisso da 
autarquia com a transparência e uma boa gestão, para continuar sendo uma das 
melhoras previdências do Brasil. Ela destacou que, que junto com sua equipe, estavam 
à disposição da Casa para esclarecer qualquer dúvida sobre o assunto, que era de 
grande importância para todos os servidores públicos municipais. Após, o Presidente 
encerrou a tribuna popular, convidando o vereador Everton Assis para dar 
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continuidade aos trabalhos da Mesa. O vereador Jander Lobato assumiu a 
presidência da Mesa e convocou os parlamentares presentes em seus gabinetes para 
que se fizessem presentes no plenário, face ao início da Ordem do Dia. Em Questão 
de Ordem, o vereador Zé Ricardo questionou se não haveria inicialmente o Pequeno 
Expediente para em seguida seguir com a Ordem do Dia, visto que no painel já 
constava a presença da maioria dos parlamentares, requisitos regimentais para iniciar a 
sessão. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia questionou se a sessão 
estava suspensa e, após os esclarecimentos do Presidente, solicitou a inversão de 
Pauta. O Presidente afirmou que faria a verificação de quórum para que ocorresse a 
votação. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo declarou seu voto contrário à 
inversão, pois entendia que o Pequeno Expediente era uma oportunidade importante 
de manifestação para os parlamentares. O vereador David Reis assumiu a 
presidência da Mesa e convocou, novamente, os parlamentares a se fazerem 
presentes no plenário para dar início à Ordem do Dia. Em seguida, submeteu o 
pedido de inversão à apreciação dos vereadores, que foi aprovada pela maioria com 
os votos contrários dos vereadores Zé Ricardo, Coronel Rosses, Sargento Salazar 
e Capitão Carpê. Pela Ordem, pediram preferências, os seguintes vereadores: 
Gilmar Nascimento, ao Requerimento n. 11.540/2025; Coronel Rosses, ao 
Requerimento n. 11.443/2025; Capitão Carpê, ao Requerimento n. 12.214/2025; e 
Eduardo Alfaia, ao Requerimento n. 12.217/2025. Pela Ordem, pediram destaques 
os seguintes vereadores: Zé Ricardo, à Indicação n. 440/2025; Rodrigo Guedes, à 
Indicação n. 436/2025; Kennedy Marques Protetor, à Indicação n. 456/2025; Elan 
Alencar, à Indicação n. 419/2025; e Roberto Sabino, destaque à Indicação n. 
438/2025. Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos solicitou a retirada de 
pauta do Requerimento n. 11.933/2025. O Presidente passou os trabalhos para a 
ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 291/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Diego Afonso que “Dispõe sobre a criação do Programa Qualifica Manaus – 
Formação, Empreendedorismo e Oportunidades”. Foi deliberado, tomou o n. 
491/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Garante aos profissionais da saúde que 
atuam no Município de Manaus o direito à meia-entrada em eventos culturais, 
artísticos, esportivos e de entretenimento realizados no âmbito municipal”. Foi 
deliberado, tomou o n. 530/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Dispõe 
sobre a política Municipal de Manaus de credenciamento de instituições de ensino 
privado para a oferta de bolsas de Educação Infantil (Creche e Pré-Escola) e Ensino 
Fundamental, como medida complementar à rede pública municipal, e dá outras 
providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 
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Emenda à Loman, de autoria do vereador Mitoso, que “Transforma o parágrafo único 
em parágrafo 1.º e acrescenta os parágrafos 2.º, 3.º, 4.º e 5.º ao artigo 8.º da Lei 
Orgânica de Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 369/2024, de autoria do vereador Everton 
Assis, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Rosinaldo Bual e Rosivaldo 
Cordovil, que “Dispõe sobre o acesso prioritário ao tratamento clínico e cirúrgico para 
mulheres diagnosticadas com endometriose”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição da vereadora Thaysa Lippy, ao 
Projeto de Lei n. 046/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Institui a 
Semana de Conscientização ao Combate ao Fumo Durante a Gravidez no âmbito do 
Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 054/2025, de autoria do vereador 
Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a criação do cadastro municipal de 
condenados por crimes contra animais, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 113/2025, de autoria do vereador Paulo Tyrone, subscrito pelos vereadores 
Rodrigo Guedes e Rodrigo Sá, que “Estabelece diretrizes para criação do Programa 
Municipal de Educação para o Consumo nas Escolas da Rede Pública Municipal de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 248/2025, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que 
“Considera de Utilidade Pública a Associação Projeto Social Fios de Felicidade”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 
Participativa. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de 
Lei n. 125/2025, os vereadores Aldenor Lima e Kennedy Lima Protetor. Após, foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 
125/2025, de autoria do vereador Aldenor Lima, subscrito pelos vereadores Eurico 
Tavares, Everton Assis, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marco 
Castilhos, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raulzinho, Roberto Sabino, Rosivaldo 
Cordovil, Saimon Bessa, Sérgio Baré e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a autorização 
para a aquisição de Itraconazol de uso humano para o tratamento da esporotricose 
animal disponibilizado pelo Centro de Controle de Zoonoses (CCZ), e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei 
n. 182/2025, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Considera de Utilidade 
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Pública a Associação Intercultural de Hip Hop Urbanos da Amazônia”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Discutiu os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviços e Obras 
Públicas ao Projeto de Lei n. 445/2025, o vereador Zé Ricardo. Após, foram 
aprovados, com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, os Pareceres 
Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, 
Economia e Orçamento; e de Serviços e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 
445/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 56/2025, 
que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Controladoria-Geral do Município 
(CGM), e dá outras providências. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram os 
Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de 
Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviços e Obras Públicas ao Projeto de Lei 
n. 469/2025, os vereadores Zé Ricardo e Elan Alencar. Após, foram aprovados os 
Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de 
Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviços e Obras Públicas ao Projeto de Lei 
n. 469/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
65/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Secretaria Municipal de 
Limpeza Urbana (Semulsp), suas finalidades e competências, fixa seu quadro de 
cargos comissionados, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 
em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. 
Discutiram os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Serviços e Obras Públicas; e de 
Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia ao Projeto de Lei n. 470/2025, os vereadores Zé Ricardo, Elan Alencar, 
Dione Carvalho, Kennedy Marques Protetor e Gilmar Nascimento. Após, foram 
aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Serviços e Obras Públicas; e de 
Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 
Amazônia ao Projeto de Lei n. 470/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
capeado pela Mensagem n. 66/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade (Semmas), suas finalidades 
e competências, fixa seu quadro de cargos comissionados, e dá outras providências”. 
O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; 
e de Serviços e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 471/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 67/2025, que “Dispõe sobre a 
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estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Comunicação (Semcom), suas 
finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos comissionados, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; 
e de Serviços e Obras Públicas; e de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao 
Projeto de Lei n. 472/2025, o vereador Zé Ricardo. Após, foram aprovados os 
Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de 
Finanças, Economia e Orçamento; de Serviços e Obras Públicas; e de Defesa e 
Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 472/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 68/2025, que “Dispõe sobre a 
estrutura organizacional da Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social e 
Cidadania (Semasc), suas finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos 
comissionados, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 
primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram 
aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Serviços e Obras Públicas; e de 
Habitação e Regularização Fundiária Urbana ao Projeto de Lei n. 473/2025, de autoria 
do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 69/2025, que “Dispõe sobre a 
estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários 
(Semhaf), e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu os Pareceres 
Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, 
Economia e Orçamento à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 036/2025, capeado pela 
Mensagem n. 6/2025, de autoria do Executivo Municipal, o vereador Zé Ricardo. 
Após, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 01 ao Projeto 
de Lei n. 036/2025, capeado pela Mensagem n. 6/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que “Altera dispositivos da Lei n. 2.352, de 9 de outubro de 2018, que 
Dispõe sobre as regras para o parcelamento e reparcelamento de créditos tributários e 
não tributários pertencentes ao Município de Manaus, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em segunda discussão, com o voto contrário do 
vereador Zé Ricardo, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi aprovado, em segunda 
discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 174/2024, de autoria 
do vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de Proteção 
e Amor a Criança”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 387/2024, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, 
subscrito pela vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Dispõe sobre a instituição da 
Semana Municipal de Conscientização sobre a Carga Tributária no município de 
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Manaus, e dá outras providências”. Na EXTRAPAUTA, foi deliberado, tomou o n. 
559/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 79/2025, que 
“Dispõe sobre o auxílio-doença, salário família e auxilio-reclusão no âmbito do serviço 
público municipal, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 008/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei 
Complementar, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
78/2025, que “Dispõe sobre a estrutura do Regime Próprio de Previdência Social 
(RPPS) do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 
n. 010/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 
Emenda à Loman, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
77/2025, que “Altera e revoga dispositivos que especifica da Lei Orgânica do Município 
de Manaus, e dá outras providências”. Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas 
as Indicações n. 414/2025 a 418, 420 a 428, 430 a 435, 437, 439, 441 e 457/2025; e 
deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 419/2025, de autoria do 
vereador Elan Alencar, que “Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de 
reforma do campo do Núcleo 7, localizado no bairro Cidade Nova 1, zona Norte de 
Manaus”. Discutiu a Indicação n. 436/2025, o vereador autor. Após, foi deferida, com 
pedido de destaque, a Indicação n. 436/2025, de autoria do vereador Rodrigo 
Guedes, que "Indica ao Governo do Estado do Amazonas a redução da alíquota de 
IPVA de veículos automotores no Estado do Amazonas". Discutiu a Indicação n. 
438/2025, o vereador autor. Após, foi deferida, com pedido de destaque, a Indicação 
n. 438/2025, de autoria do vereador Roberto Sabino, que "Indica ao chefe do Poder 
Executivo Municipal, o Sr. David Antônio Abisai Pereira de Almeida, por meio do 
Instituto Municipal de Mobilidade Urbana (IMMU) o Sr. Arnaldo Gomes Flores, seja 
realizada a Implantação de abrigos nas paradas de Ônibus na cidade de Manaus". 
Discutiram a Indicação n. 440/2025, os vereadores Zé Ricardo e Gilmar 
Nascimento. Após, foi deferida, com pedido de destaque, e com a subscrição do 
vereador Gilmar Nascimento, a Indicação n. 440/2025, de autoria do vereador Zé 
Ricardo, que "Indica à Prefeitura Municipal de Manaus, a criação do Centro de 
Diagnóstico contra o câncer no Município de Manaus". Após, foi deferida, com pedido 
de destaque, a Indicação n. 456/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques 
Protetor, que "Indica a criação de um sistema obrigatório de inspeção predial anual 
nas escolas da rede municipal de ensino de Manaus". Em seguida, foram aprovadas 
as Moções n. 200/2025; e 202/2025 a 205/2025. O Presidente informou a retirada de 
pauta da Moção n. 200/2025, a pedido do autor. Posteriormente, discutiu o 
Requerimento n. 11.540/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado, com o pedido de 
subscrição dos vereadores Zé Ricardo, Elan Alencar, Everton Assis, Prof. Samuel, 
Sérgio Baré, Raulzinho, Rodrigo Sá, Rodrigo Guedes, Roberto Sabino, Pai 
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Amado, Rosivaldo Cordovil, Paulo Tyrone e Jander Lobato, o Requerimento n. 11. 
540/2025, de autoria do vereador Gilmar Nascimento. Foi rejeitado, com os votos 
favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, Ivo Neto, Zé Ricardo, 
Raiff Matos, Rodrigo Sá, Sargento Salazar e Capitão Rosses, o Requerimento n. 
11.443/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses. O Presidente prorrogou a 
sessão até o final dos trabalhos. Foi aprovado, com a subscrição do vereador Prof. 
Samuel, o Requerimento n. 12.217/2025, de autoria do vereador Eduardo Alfaia. Foi 
rejeitado, com os votos favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, 
Rodrigo Sá, Ivo Neto, Zé Ricardo, Coronel Rosses, Sargento Salazar e Raiff 
Matos, o Requerimento n. 12.148/2025, de autoria da Comissão de Indústria, 
Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foram concedidas 
vistas, solicitadas pelos vereadores Raulzinho, Prof. Samuel e Rodrigo Guedes, ao 
Requerimento n. 12.216/2025, de autoria da Comissão de Defesa do Consumidor. 
Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos convocou os membros da Comissão 
de Direito da Criança, Adolescente e do Idoso para reunião, após o encerramento da 
sessão plenária. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes informou que 
tomou conhecimento do parecer técnico da Secretaria Geral de Controle Externo do 
Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM que reconhecia a ilegalidade na 
anulação do concurso da Câmara Municipal de Manaus, realizando em seguida, a 
leitura do laudo técnico emitido. O parlamentar considerou que esta era uma 
manifestação dos órgãos de controle no sentido de dar manutenção ao certame, 
realizado em dois mil e vinte e quatro, que havia sido cancelado pela Casa. O 
Presidente agradeceu a informação e declarou que assim que a Casa fosse oficiada, 
tomaria as medidas cabíveis, zelando pela legalidade e transparência. Em Questão de 
Ordem, o vereador Dione Carvalho denunciou a comissão responsável pelos órgãos 
de saúde do estado do Amazonas, por burocratizar e dificultar o acesso da senhora 
Maria Lídia Valente ao medicamento Tagrisso, que ela precisava para o tratamento 
contra o câncer de pulmão, mesmo tendo uma ordem judicial e o medicamento 
disponível na Central de Medicamento do Amazonas – CEMA. O parlamentar então 
pediu ao Governador e à Secretaria de Estado de Saúde, que tomassem as 
providências necessárias para garantir a liberação do medicamento para a paciente em 

tratamento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às 

doze horas e trinta e um minutos. E, para que conste, eu, Jovana das Graças da Silva 
Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 16/09/2025 10:37:41
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 16/09/2025 07:34:59
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 14:03:19
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 13:38:13
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 13:26:46
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 15/09/2025 13:04:04
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 12:57:07


